

## 全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话强调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,必须紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众。我国工人阶级和广大劳动群众要更加紧密地团结在党中央周围,勤于创造、勇于奋斗,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业

李克强主持 栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁宣读表彰决定

<<<文详见三版

## 谱写新时代民族团结新篇章

——我市推动民族团结进步事业创新发展纪实

### 创建全国民族团结进步示范市

牛世平

我市是典型的少数民族聚居城市,全市共有少数民族29个,少数民族人口6200多人,人口分布呈现“大分散”特征。近年来,我市深入学习贯彻习近平总书关于民族工作的重要论述,认真贯彻落实党中央、省委关于民族工作的决策部署,推进民族团结进步事业创新发展。为了争创全国民族团结进步示范市,我市秉持“重在平时、重在交心、重在行动、重在基层”的理念,以强化党的领导为统领,以动员全社会广泛参与“河西民族团结进步示范走廊”创建工作为抓手,制订工作方案,精准画出创建的“时间表”“路线图”,拓宽民族团结进步创建进机关、进乡镇(村)、进社区、进学校、进企业、进军(警)营、进宗教活动场所“七进”主渠道,广泛开展演讲比赛、文艺汇演、书画摄影展、民族音乐会、文化艺术节“六+N”民族团结宣传教育活动,深入实施“双促双增”精准帮扶行动,坚持讲好嘉峪关故事,唱响嘉峪关声音,打造嘉峪关文化旅游品牌,让中华民族共同体意识深深扎根在各族群众心中。

完善政策,推动民族工作全方位发展。市委、市政府高度重视民族工作,市委常委会、市政府常务会议定期听取全市民族工作情况的汇报,研究解决工作中遇到的困难和问题。完善领导机制。成立以市委书记、市长为组长的创建全国民族团结进步示范市

工作领导小组和相关市直职能部门参与的民族工作议事机构,印发了《嘉峪关市创建全国民族团结进步示范市实施方案》,明确市属机关、各企事业单位以及驻嘉单位职责,形成了做好新时代民族工作的强大合力。提供制度保障。市委、市政府先后制定出台了《关于加强城市民族工作的实施意见》《加强流动人口管理办法》,建立了少数民族流动人口信息系统,实行了流动人口网格化管理。扎实开展民族团结进步宣传月活动,印发了《民族团结进步创建活动实施方案(2016—2020年)》等文件,为推动全市民族工作全方位发展提供了重要制度保障。

广泛宣传,深入开展民族团结宣传教育活动。宣传党的民族政策。紧扣“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”目标任务,每年坚持举办“民族团结进步宣传月”活动,加大宣传教育力度,推动党的民族政策广为人知、深入人心,进一步夯实中华民族共同体的思想基础和依法治理民族事务的社会基础。营造团结氛围。深入到各乡镇、社区,举办“民族一家亲”文化下乡基层活动,加大宣传教育力度,推动党的民族政策广为人知、深入人心,进一步夯实中华民族共同体的思想基础和依法治理民族事务的社会基础。营造团结氛围。深入到各乡镇、社区,举办“民族一家亲”文化下乡基层活动,加大宣传教育力度,推动党的民族政策广为人知、深入人心,进一步夯实中华民族共同体的思想基础和依法治理民族事务的社会基础。营造团结氛围。

典型引领,大力开展民族团结进步示范社区创建。形成良好局面。近年来,先后筛选祁连、永乐、铁南、昌盛社区,通过经费支持、参观交流、现场指导等方式,重点打造“全省民族团结进步创建社区”,形成示范社区在市内遍地开花的局面。完善服务载体。在各示范社区设立少数民族服务中心、民族政策咨询窗口、民族之家、民族乐园等相关机构和志愿者服务队,不断丰富完善示范社区服务少数民族群众载体。开展宣教活动。紧紧围绕“中华民族

一家亲、同心共筑中国梦”的主题,依托各示范社区采取广场文化、宣传橱窗、知识讲座、书画摄影等方式,积极开展寓教于乐的宣教活动,广泛宣传党的民族政策,调动各族群众参与热情,营造“手足相亲、守望相助”的浓厚氛围,促进各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展。

助推发展,全力做好民族对接援助工作。近年来,市委、市政府对援藏工作高度重视,结合我市实际,多次研究对口支援工作。市委统战部领导多次带领统战部、组织部、财政局、卫健委等部门负责人赴甘南州玛曲县对接援助工作,并与玛曲县领导座谈,听取了前些年帮扶项目情况,双方共同商定援建项目,并对帮扶项目进行了现场察看,对帮扶项目建设提出了意见建议,有效推动了援藏工作的顺利开展。确定帮扶项目。按照省藏区工作办下发的援藏资金任务,仅2019年我市向玛曲县投入帮扶资金800万元。经过多次与玛曲县协商,双方确定了用帮扶资金建设总建筑面积为7000.3平方米的“玛曲县高原慢性病康复中心建设项目”,该项目建成后有效缓解玛曲县医疗基础设施紧张的局面。同时,与玛曲县商定在我市开办玛曲县党政干部培训班,接收玛曲县教育系统(园)长到我市挂职,接收玛曲县初中毕业生到我市中等职业学校插班或单独开班开展专业技能培训。积极解决甘南州大中专毕业生就业。市人社局高度重视,多次前往甘南州举办高校毕业生就业专场招聘会,招聘会采用现场招聘网络招聘相结合的方式,用人单位和入场求职者现场面对面洽谈,在省人社厅官方人才网甘肃人才网同步开设了专区,集中展示招聘岗位信息,未就业高校毕业生或相关求职人员提前通过甘肃人才网获取信息,并在线预约职位。仅2019年开展的招聘活动就提供了151个岗位。

## 前三季度我市农村居民人均可支配收入绝对额全省第一

本报讯(记者回静)据国家统计局嘉峪关调查队居民收支抽样调查数据显示:2020年前三季度,嘉峪关农村居民人均可支配收入16155元,绝对额比全国高3858元,比全省高9278元,位居全省第一。

工资性收入增长4.5%。前三季度,农村居民人均工资性收入为9084元,同比增长4.5%,占人均可支配收入的56%,对农村居民人均可支配收入的贡献率为41.2%,拉动可支配收入增长2.6个百分点。

经营净收入增长9.3%。前三季度,农村居民人均经营净收入为5724元,同比增长9.3%,占人均可支配收入

的36%,对农村居民人均可支配收入的贡献率为51.0%,拉动可支配收入增长3.2个百分点。

财产净收入增长5.4%。前三季度,农村居民人均财产净收入为1019元,同比增长5.4%,占人均可支配收入的6%,对农村居民人均可支配收入的贡献率为5.4%,拉动可支配收入上涨0.3个百分点。

转移净收入增长7.3%。前三季度,农村居民人均转移净收入为328元,同比增长7.3%,占人均可支配收入的2%,对农村居民人均可支配收入的贡献率为2.4%,拉动可支配收入增长0.2个百分点。

## 省委宣讲团走进佳苑社区宣讲

张静昌主持

本报讯(记者李霞)为认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,根据省委统一安排部署,11月24日,省委宣讲团成员、省商务厅党组书记、厅长张静昌一行来到佳苑社区与我市基层党员干部群众座谈交流。市委副书记、统战部部长张静昌主持座谈会。

在座谈交流中,张静昌围绕学习贯彻党的十九届五中全会精神,与基层党员干部群众深入交流,面对大家的提问,张静昌一一解答,并结合基层工作实际,对学习贯彻全会精神相关问题作了系统阐述。

张静昌说,钢城街道党工委、各社区党委要以这次座谈会为契机,精心组织开展专题研讨学习,把学习贯彻五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,营造浓厚的学习贯彻氛围,抓好系统学习,抓好基层宣讲,抓好学用结合;要把学习贯彻五中全会精神与做好当前各项重点工作结合起来,把思想和行动统一到

全会精神上来,把智慧和力量凝聚到实现全会确定的各项目标任务上来,努力把学习成果转化为谋划工作的思路、促进工作的举措、推动工作的能力,夯基础、强队伍、提标准、出效果,推动各项工作有力、有序、有效开展。广大党员干部要立足岗位,担当作为,把五中全会精神落实到行动上、贯彻到工作中,坚持目标导向、需求导向、问题导向,紧盯关键节点,疏通治理堵点、破解民生痛点、打造工作亮点,将市委、市政府各项部署在基层落到实处,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障,为我市推进高质量转型发展、实现高水平全面小康再作新贡献。

座谈会上,钢城街道相关负责人就钢城街道基本情况及学习贯彻党的十九届五中全会精神情况作了汇报。钢城街道各社区负责人以及群众代表参加座谈会。

## 促进企业职工提升稳定就业竞争力 我市兑现职业技能提升补贴政策

本报讯(记者回静 通讯员何立贵)今年以来,市人社局积极推动失业保险支持企业职工职业技能提升补贴这一惠企利民政策的落实,助力企业职工提升岗位技能,促进其稳定就业。

精准施策,确保惠企利民政策落地见效。根据开展企业职工职业技能等级认定试点工作的通知精神,自2019年1月1日至2020年12月31日之间取得职业资格证书或技能等级证书的企业在岗职工,累计缴纳失业保险费12个月以上,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或技能等级证书后,在职业资格证书或技能等级证书核发之日起12个月内可以申领职业技能提升补贴。补贴标准为:初级(五级)1000元、中级(四级)1500元、高级(三级)2000元。

推行“不见面”业务办理,提高经办效率。今年以来,首次开通了技能提升补贴网上经办业务,采取线上线下相结合的方式办理。企业职工通过进入甘肃人力资源和社会保障网上办事大厅,按操作流程进行技能提升补贴网上提交申报资料即可申领,实现了申领办理业

务“零跑腿”、享受“不来即享”待遇。推进“放管服”改革,为企业职工提供优质服务。市失业保险经办机构结合工作实际,进一步明确了工作职责,对办事流程、申报条件、服务事项进行精简优化,全面提高办事效率。采取“告知承诺”“容缺受理”“后置核查”“不见面”服务等方式,最大限度减少审批环节,压缩审批时限,快速、准确地将职业技能提升补贴发放到企业职工手中。

今年以来,已有598名取得职业资格证书或技能等级证书的企业职工申领了技能提升补贴,其中初级143人,中级281人,高级174人,共发放技能提升补贴91.25万元。

今天距离全面完成脱贫攻坚任务仅剩35天

扫描二维码

欢迎关注新闻网微信和本报客户端

嘉峪关新闻网

嘉峪关客户端

嘉峪关日报

嘉峪关日报

嘉峪关日报

嘉峪关日报

## 2021年度全市党报党刊发行工作会议召开

本报讯(记者杨亮)11月24日,2021年度全市党报党刊发行工作会议召开。会议对做好2021年度全市党报党刊发行工作进行了安排部署。

会议指出,党报党刊是治国理政的重要资源和重要手段,是党的意识形态工作的主阵地,是传达党的路线方针政策的重要载体。全市各级党委要进一步提政治站位,从党和国家工作全局的高度,从我市推动高质量发展、实现高水平全面小康的高度,充分认识新形势下做好党报党刊发行工作的特殊重要性。

会议要求,要强化责任担当,全面做好2021年度《人民日报》《甘肃日报》《嘉峪关日报》等重点党报党刊发行工作,落实订阅任务,保障订阅经费,不断扩大党报党刊传播覆盖面。要加强党报党刊管理和学习使用,切实解决好党报党刊征订和使用的关系,防止出现重订轻阅的现象,确保2021年度全市重点党报党刊发行任务圆满完成。

会上,嘉峪关日报社、中国邮政集团有限公司嘉峪关市分公司负责人分别作了发言。

全市各有关部门及嘉峪关军分区、酒钢集团公司等单位相关人员参加会议。



毽球邀请赛在市体育馆举办

11月21—22日,2020年嘉峪关毽球邀请赛在市体育馆举办。比赛吸引来自兰州市、金昌市、酒泉市等地毽球协会、俱乐部及我市各单位、各毽球俱乐部的140余人参加。毽球比赛在花毽趣味性、观赏性、健身性的基础上增加了对抗性,集羽毛球、排球的规则、足球的技术为一体,是一种隔网相争的体育项目。最终,金昌市金川公司飞跃代表队摘得桂冠,我市长城队获得第三名。

图为比赛精彩瞬间。

本报记者张杰摄

## 百姓烦忧我牵挂

——祁连社区学习贯彻党的十九届五中全会精神小记

本报记者 杨亮

“社区在与居民群众打交道的最前沿,不省心、不贴心、不耐心是很难把党的十九届五中全会精神落到实处的,更不要提解决好群众的操心事、烦心事、揪心事了。”祁连社区党委书记杨秀琴说。

对住户来说,下水管道堵塞是常有的事。可疏通下水管道就要麻烦到楼上楼下各住户,办起来很是棘手。在祁连社区的嘉宜庭院小区,为了让楼下的商户“青年旅舍”行个方便,社区综治中心的工作人员可谓“费尽口舌”。

其实,楼上下水管堵塞与否并不影响楼下“青年

旅舍”正常经营。可要想疏通就必须进驻旅舍,一旦修复异味就会遍及整个旅舍,长时间难以散去。但堵塞不修就可能造成管道“积压爆裂”,必须尽快解决。

“而社区就要给牵个线,把大家聚起来,让彼此说说苦衷,倒倒苦水。”社区工作人员顾丽华说,调解成功的关键就是奔着问题去,照顾双方各自的利益,把实话说到两家心坎,把损失降到最低,可要做到这些没点用心用情的劲儿不行。

“为了解决这类矛盾纠纷,社区‘一班人’每次都要动用各种资源,把话都给说尽了。”社区工作人员金晓霞说,好在类似的纠纷都一一化解了。

## 五中全会精神在基层